

Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXX,
SERIA II,
Nr. 7914

6 PAGINI
30 BANI

JOI
31 OCTOMBRIE
1974

PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL AL FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE

Intr-o atmosferă de puternic entuziasm, Plenara a hotărît în unanimitate să sprijine propunerea făcută de organizațiile de partid, de oamenii muncii: TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU SĂ FIE REALES ÎN FUNCȚIA DE SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI

Miercuri, 30 octombrie 1974, a avut loc Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Frontului Unității Socialiste.

La lucrările Plenarei au participat numeroși invitați — membri ai guvernului, conducători ai unor instituții centrale de partid, de stat și obștești.

La primul punct al ordinii de zi, Plenara a dezbătut proiectele documentelor pentru cel de-al XI-lea Congres al Partidului Comunist Român:

— Programul Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism;

— Directivele Congresului al XI-lea al Partidului Comunist Român cu privire la planul cincinal 1976-1980 și liniile directoare ale dezvoltării economico-sociale a României pentru perioada 1981-1990;

— Tezele Comitetului Central al Partidului Comunist Român pentru Congresul al XI-lea al partidului.

Plenara și-a exprimat deplina aprobare și adieziune față de aceste proiecte de documente, a căror aplicare în viață va deschide noi și luminoase perspective pentru dezvoltarea României socialiste pe calea civilizației și progresului, va asigura creșterea continuă a bunăstării și fericirii întregului popor, sporirea contribuției țării noastre la triumful cauzei socialismului și păcii în întreaga lume.

Plenara și-a însușit în unanimitate propunerea făcută de organizațiile de partid, de oamenii muncii, ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reales în funcția de secretar general al partidului la cel de-al XI-lea Congres și a hotărît, într-o atmosferă de puternic entuziasm, să sprijine această propunere, ca reprezentând mananția și voința întregii națiuni.

În legătură cu dezbaterile de la primul punct al ordinii de zi, Plenara a adoptat o rezoluție care este dată publicității.

În continuare, Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste a dezbătut proiectul Legii electorale. Apreciind că proiectul legii pornește de la orientările fundamentale ale partidului nostru de largire continuă a democrației socialiste, de antrenare a tuturor oamenilor muncii la conducerea treburilor obștești, Plenara și-a însușit în întregime și a stabilit ca el să fie supus spre dezbateri și aprobare Marii Adunări Naționale.

La Plenară au luat cuvîntul tovarășii Ștefan Pavel, secretar al Consiliului Central al U.G.S.R., Anton Breitenhofer, vicepreședinte al Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană, Gheorghe Palos, președinte al Comitetului Executiv al Consiliului popular județean Gorj, Lina Ciobanu, președinta Consiliului Național al Femeilor, Peterfi Istvan, președintele Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară, Antoneache Cristache, moștru la întreprinderea „23 August” București, Constantin Boștină, președintele Consiliului Unirii Asociațiilor Studenților Comunisti din România, Titus Popescu, vicepreședinte al Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, Zoe Dumitrescu Bușulenga, profesor universitar, Gheorghe Homoștean, președintele Comitetului Executiv al Consiliului popular județean Alba, Oliviu Rusu, președintele Consiliului Național al Inginerilor și Tehnicienilor, Octavian Fodor, rectorul Institutului medico-farmaceutic din Cluj-Napoca, Ion Călinescu, președintele Comitetului Executiv al Consiliului popular județean Prahova, Elena Oprescu, președinta Uniunii județene a cooperativelor agricole de producție — Dimbovița, și Gheorghe Petrescu, președintele Comitetului Executiv al Consiliului popular județean Dolj.

În încheierea lucrărilor plenarei a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.



Cuvîntul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi tovarăși și prieteni,

Doresc să-mi exprim satisfacția pentru unanimitatea cu care Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste a adoptat documentele de importanță istorică ce sînt supuse spre dezbateri de către întregul popor și urmează să fie adoptate de Congresul al XI-lea al partidului. De fapt, s-ar putea spune că unanimitatea din Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste este expresia unanimității cu care întregul nostru popor aprobă și înfăptuiește neabătut politica internă și externă a partidului — politică ce corespunde pe deplin năzuințelor vitale ale națiunii noastre socialiste: este unanimitatea cu care întregul nostru popor aprobă proiectul de Program și proiectul de Directive cu privire la dezvoltarea economico-socială în anii 1976-1980 și perspectiva pînă în 1990 — documente care prefigurează în mod minunat perspectiva făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate în România, înaintarea fermă a națiunii noastre pe calea spre comunism, ridicarea nivelului de viață material și spiritual al întregului nostru popor.

Nu doresc să insist mai mult asupra acestor probleme. Vom dezbate în continuare aceste documente în conferințele județene de partid. Ele au fost dezbătute de către toate organizațiile componente ale Frontului Unității Socialiste, în adunările generale și conferințele de partid ce au avut loc pînă acum. Din toate aceste dezbateri reiese hotărîrea fermă de a le aproba și de a munci cu tot entuziasmul, cu toate forțele, pentru înfăptuirea lor în viață. Iată de ce consider că prin aprobarea lor unanimită, Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste nu face altceva decît să dea expresie voinței ferme a poporului nostru de a-și fărîni un viitor liber, independent, așa cum îl dorește el. (Aplauze puternice).

Aș dori să exprim speranța că toți participanții la această plenară, toate organizațiile componente ale Frontului Unității Socialiste vor acționa în continuare cu toată hotărîrea pentru îndeplinirea în cele mai bune condițiuni a prevederilor planului pe acest an, a sarcinilor pentru anul următor, pentru a asigura trecerea la înfăptuirea cincinalului viitor pe o bază superioară.

Cu această dorință și convingere doresc să urez tuturor organizațiilor componente ale Frontului Unității Socialiste, membrilor Consiliului Național, tuturor oamenilor muncii, întregului nostru popor, succese tot mai mari în întreaga activitate, multă sănătate și fericire! (Aplauze puternice, prelungite).

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au fost reluate, miercuri, 30 octombrie, lucrările celei de-a XIV-a sesiuni a actualei legislaturi a Marii Adunări Naționale.

Secretarul general al partidului, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat au fost întâmpinați cu vii și îndelungi aplauze de deputați și invitați. În lojile oficiale au luat loc tovarășii Nicolae Ceaușescu, Emil Bodnaru, Manea Mănescu, Maxim Berghianu, Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, Florian Dănilăche, Constantin Drăgan, Janos Fazekas, Petre Lupu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Gheorghe Stoica, Virgil Trofin, Ilie Verdeț, Vasile Vilcu, Ștefan Voicte.

La lucrări participă membri supleanți ai Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. În legătură cu problemele ridicate de raportul guvernului, a fost examinată și aprobată, în unanimitate, o hotărîre a Marii Adunări Naționale.

Prima parte — ca invitați — membri ai C.C. al P.C.R., miniștri, conducători de instituții centrale și organizații obștești, reprezentanți ai oamenilor muncii, personalități ale vieții științifice și culturale, ziaristi români și corespondenți ai presei străine.

Lucrările sîndinței au fost deschise de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Marii Adunări Naționale.

Primul document supus atenției Marii Adunări Naționale, în sesiunea de miercuri, a fost Raportul Guvernului Republicii Socialiste România

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au primit, miercuri, 30 octombrie, pe dr. Erhard Plesch, președintele Asociației Sașilor Transilvăneni din R. F. Germania, Udo Pieldner și Wolfgang Bonfert, vicepreședinți ai Asociației, împreună cu soțiile, care fac o vizită în țara noastră.

La primire au luat parte tovarășii Cornel Burtică, Ștefan Andrei și Virgil Cindea, secretar general al Asociației României. Expimînd vii mulțumiri pentru onoarea de a fi primiți de președintele Republicii și posibilitatea oferită de a vizita țara noastră, oaspeții au ținut să reamenească că sînt impresionati de marile realizări înfăptuite în România, în ultimii ani, în construirea unei economii moderne, de creșterea continuă a bunăstării populației. Ei au subliniat, totodată, prestigiul de care se bucură în lume politica promo-

vată de România, președintele Nicolae Ceaușescu. În timpul convorbirii, președintele Nicolae Ceaușescu a apreciat faptul că sașii transilvăneni continuă să păstreze legătură cu țara în care s-au născut și să contribuie la dezvoltarea colaborării dintre poporul român și popoarele țărilor în care trăiesc în prezent. În acest context, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că existența sașilor transilvăneni în R. F. Germania și în alte țări ale lumii, dorința acestora de a colabora cu România constituie elemente de legătură în dezvoltarea prieteniei dintre poporul român și popoarele respective, contribuind astfel la cauza păcii în general, la mai buna înțelegere și cooperare între națiuni.

Intredvedea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU

au primit pe membrii conducerii Asociației Sașilor
Transilvăneni din R. F. Germania



Lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale

asupra aplicării hotărîrilor de partid și de stat cu privire la introducerea regimului de economie la energie, combustibili, materii prime, materiale și cheltuieli administrativ-gospodărești — prezentat de tovarășul Manea Mănescu, prim-ministru.

Au luat, apoi, cuvîntul deputații Constantin Dăscălescu și Mihai Telescu.

În legătură cu problemele ridicate de raportul guvernului, a fost examinată și aprobată, în unanimitate, o hotărîre a Marii Adunări Naționale.

În continuare lucrările, s-a trecut la discutarea Pro-

iectului de lege cu privire la desfășurarea activităților în domeniul nuclear din Republica Socialistă România, care prevede promovarea pe scară și mai mare a acestor activități, aplicarea lor în scopuri pașnice și cu eficiență sporită în variate sectoare ale economiei naționale, și a Proiectului de lege privind invențiile și inovațiile, care stabilește un cadru larg participării tot mai active a creației științifice și tehnice la propășirea generală a societății noastre socialiste.

Subliniind însemnătatea acestor documente, tovarășul Ioan Ursu, președintele Consiliului național pentru știință și tehnologie, a prezentat expunerea de motive, iar tovarășul Alexandru Sencovici,

(Continuare în pag. a IV-a)

INSEMNAȚII

Calificare și conștiință

de MIHAI STOIAN

În această generoasă toamnă, am străbătut — cu blocnotul reporterului în mînă, așa cum se obișnuiește — atelierul spațios al unor unități buciștene, printre care și „Flacăra Roșie” sau „Întreprinderea de confecții și tricotaje București”. În afara cifrelor de plan care au invadat, pur și simplu, filele carnetului de notițe, ilustrînd, tocmai, succesele dobîndite în întrecerea socialistă — pentru împlinirea, așa cum se cuvine, a celui de al XI-lea Congres al partidului — am mai consemnat un aspect, dacă nu inedit, la fel de semnificativ ca și atunci cînd a fost pus, pentru prima dată, în practică. În amîndouă unitățile, ca de

(Continuare în pag. a IV-a)

LUCRUL TEMEINIC

Se pare că ochiul omului este atras inevitabil, mai întîi, de suprafața netedă și strălucitoare a lucrurilor și abia după aceea intervine rațiunea, meditația, pentru a descoperi sensurile lor profunde, mult mai bogate în semnificații. Spectaculosul și ineditul atrag instantaneu în primul rînd prin ceea ce au ieșit din comun — însă este nevoie în totdeauna ca alături de prima privire, spontană, să așezăm mereu și procesul de analiză și sinteză fără de care nu ne putem da seama de dimensiunile reale ale obiectelor și fenomenelor înconjurătoare.

Așa se explică, desigur, de ce primul contact cu un mare oraș stîrnește uneori

care, atenția ne este captată brutal nu de suvoiu imens al ordinii și seriozității, ci, dimpotrivă, de accidentele izolate care bruschează normele de conviețuire civilizată unanim acceptate. Nu întorcîm niciodată capul după numeroșii trecători corect îmbrăcați, după cei ce își vad de treburile lor liniște și sigură, ci după cîte unul murdar sau extravagant. Abaterile de la norme și reguli se dovedesc, trecător însă și superficial, mai magnetice decît regulile înseși. Este, fără îndoială, un simplu caz de patie după care totul reîntre în fluxul normal. Însă adevărul acesta se verifică încă o dată și încă o dată, ca un motiv de reproș la adresa ușurinței cu care privim în jur. De cîte ori ne-am întrebant dacă nu cumva printre pietonii cei mai obișnuiți se ascund adevărați eroi, oamenii înfrădețur ieșiți din comun, pe lângă care trecem însă indiferenți numai pentru că nu se expun fluiereiului agentului de circulație sau nu strigă în gura mare cit de valoroși sînt? Actele de bravură infantilă, de șocare a ordinii publice sînt numai aparent ieșite din comun și ies în evidență tocmai pentru că sînt cazuri rare, căzute alături de drumul celor mulți. Însă de fapt în rîndul acestora din urmă trebuie căutate dimensiunile adevăratei spectaculozități, așijdindu-ne nu numai de privirea instantaneei, ci și de cercetarea minunioasă.

Există totuși și un alt remediu, poate mai dificil de obținut dar în orice caz mai eficace. Odată ce ne izbim în drumul nostru prin viață nu de lucrurile rotunde, ci de colțurile diforme, concluzia firească mi se pare că se impune: să facem cit mai multe lucruri rotunde. Nu este, cred, o invitație la uniformizare, ci un îndemn către perfecțiune.

Așa se explică și de ce, pe o stradă oare-

D. Matală

CURAJUL DE A DECIDE

Întîi a existat, mă pune în temă, inginer Mihai Grigoriu (28 de ani), șef secție schimb la instalația I amoniac, un curaj al deciziei, înainte de a fi al acțiunii, al participării. Aș spune că hotărîrea ne-a aparținut tuturor și iată de ce: avaria s-a produs la grupul nr. 2 de separare a aerului, o instalație care

LUCIA HOSSU

(Continuare în pag. a IV-a)

Începînd de miine,

pină duminică:
FINALA „CUPEI
SCÎNTEII TINERETULUI
LA TENIS”

● CONCURENȚII
SOSESC, ASTĂZI,
IN CAPITALĂ

Definitivarea programului marilor întreceri, precum și alte relatări și amănunte în pagina a 5-a

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINERETE, EDUCATIE, RĂSPUNDERI

Adevărul și puterea unui fapt divers

O dezbateri despre chipul omului nou, mai curînd perfectibil decît perfect, ar trebui să pornească neapărat de la o întrebare sau de la mai multe (semn al confruntării cu sine). De pildă: sîntei capabil să vă subordonați propriile interese unei cauze generale, poate a-unge acest altruism social pînă la dăruire de sine, sacrificiu? Ce valoare are în timp de pace și de muncă eroismul?

Am reținut, în urmă, cu mai multă vreme, la rubrica „Fapt divers” un act exemplar de muncă petrecut la Combinatul de Îngrășăminte chimice din Roznov — Piatra Neamț. Se numea „Eroism la minus 170 de grade”. O intervenție

efectuată în condiții neobișnuite la care a luat parte un grup de lucrători, în majoritate tineri. La frumusețea gestului, la valoarea lui de milioane (cu adevărat au fost salvate, prin repunerea în funcțiune a unei instalații complexe, vreo 50 de milioane) se adăuga, neîndoielnic, luciditatea lui. Ce alt mobil, mai profund moral, decît răspunderea activă, conștiință față de un interes al colectivității, deci și al lor a declanșat hotărîrea eroică de a lucra la o temperatură de minus 170 de grade? Adevărul și puterea acestui fapt divers le-am aflat la Roznov, sînd de vorbă cu cîțiva din acești tineri.



PROGRAMUL PARTIDULUI - IN DEZBATEREA NATIUNII

SOCIETATEA SOCIALISTA MULTILATERAL DEZVOLTATA
OBIECTIVE FUNDAMENTALE

13. Realizarea unei concordante cât mai depline între forțele de producție și relațiile de producție și sociale

Generalizarea și consolidarea relațiilor de producție socialiste în întreaga economie națională a înălțat contradicția antagonică dintre relațiile de producție și caracterul forțelor de producție. Dar mecanismul intern al evoluției societății noastre continuă să fie cel al luptei dintre vechi și nou, al interacțiunii complexe dintre laturile componente ale fenomenelor și proceselor economico-sociale. Unitatea contradicției dintre forțele de producție și relațiile de producție, caracterizată de tendința generală a forțelor de producție de a devansa relațiile de producție (dar și de posibilitatea ca în unele privințe și în unele domenii sau momente o serie de elemente ale relațiilor de producție să devină temporar superioare caracterului forțelor de producție) constituie un mecanism care, stăpânit și controlat de către societate, hotărăște ritmul și eficiența evoluției economico-sociale. Este și motivul pentru care în proiectul de Program al partidului sînt precizate, ca direcții ale construirii societății socialiste multilaterale dezvoltate, realizarea unei concordante cât mai depline între forțele de producție și relațiile de producție și sociale, perfecționarea continuă a relațiilor de producție, dezvoltarea acțiunii conștiente pentru soluționarea contradicțiilor, înălțarea vechiului și promovarea noului în toate sectoarele de activitate.

De aceea, perfecționarea schimbului socialist de activități este în măsură să ducă la creșterea și mai accentuată a rolului clasei muncitorești în întreaga viață socială, la o și mai mare apropiere între clasele și categoriile sociale, la întărirea coeziunii lor, la omogenizarea și întărirea unității întregului popor. Proiectul de Program înfățișează în această privință cerințele puse în fața economiei naționale privind necesitatea continuării măsurilor de perfecționare a conducerii și organizării activității economico-sociale în scopul utilizării cât mai eficiente a tuturor resurselor materiale și umane, al eliminării oricăror forme de risipă, al concentrării forțelor populare în direcțiile hotărâtoare ale progresului material și spiritual, al unirii și coordonării raționale, cu maximum de randament, a tuturor forțelor societății pentru îndeplinirea obiectivelor stabilite de partid.

14. Perfecționarea continuă a relațiilor de producție, dezvoltarea acțiunii conștiente pentru soluționarea contradicțiilor, înălțarea vechiului și promovarea noului în toate sectoarele de activitate. Să se continue activitatea de îmbunătățire a organizării conducerii și planificării unitare a întregii vieți economico-sociale

Strategia construirii societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintării României spre comunism impune în mod necesar asigurarea unei conduceri științifice a societății, dezvoltarea unitară și armonioasă a tuturor sectoarelor de activitate. De bună seamă, în primul rînd, acțiunea de conducere presupune cunoașterea în profunzime a legiiilor dezvoltării sociale, a specificului acțiunii acestor legi în condițiile socialismului și — în același timp — aplicarea lor justă la particularitățile, la condițiile concrete ale țării noastre. Dar este un adevăr cu valoare de axiomă al liniei politice a partidului, recunoașterea acțiunii legilor sociale nu echivalează, nicidecum, cu stăruirea în plan defectist, în acceptarea realizării „de la sine” a legiilor sociale. Dimpotrivă, complexitatea actuală și de perspectivă a problematicii fărurii societății socialiste multilaterale dezvoltate impune în mod obiectiv creșterea acțiunii conștiente a factorului subiectiv, în sensul legilor sociale, dirijarea lor în scopul dezvoltării ascendente a societății.

Pe lângă modul de repartiție în socialism trebuie și este capabil să satisfacă simultan două cerințe hotărâtoare pentru progresul social-economic rapid: pe de o parte ea, repartiția, trebuie să creeze puterice stimulente materiale, adică să întărească gradul de conștientizare materială și personală și să armonizeze interesele individuale cu cele de grup și cu cele generale, iar pe de altă parte să permită satisfacerea în spirit umanitarist a unor nevoi care (în de condițiile afirmării și dezvoltării multilaterale a personalității omului, „Sistemul de retribuție” — se precizează în proiectul de Program va oferi posibilitatea diferencierii veniturilor, în scopul conștientizării oamenilor muncii în îndeplinirea rolului ce le revine în procesul de producție, evitîndu-se astfel apariția unui decalaj prea mare între venituri, cit și orice nivelare mic-burgheză care ar putea avea efecte negative asupra dezvoltării forțelor de producție — urmîndu-se aplicarea consecventă a principiilor echității socialiste”. Această latură a repartiției vizează, am putea spune, doar mecanismul influențării directe a dezvoltării forțelor de producție. Rolul acestui latură a repartiției decurge imediat din nivelul productivității muncii sociale și din caracterul conștiinței sociale pe această treaptă a dezvoltării. Alături de această modalitate de repartiție, partidul nostru acordă o însemnătate esențială dezvoltării permanentei unei activități fizice și culturale în mod direct contribuie la ameliorarea condițiilor generale a omului societății socialiste, pregătind stîngerea deosebiri esențiale dintre nivelurile de dezvoltare fizică și mai ales intelectuală dintre indivizi.

PETREA IOSUB
lector universitar



Întreprinderea industria textilă Lugoj. Dintre sutele de utecisto evidențiate în întrecerea socialistă pentru îndeplinirea cincinalului înainte de termen, fotoreporterul a surprins-o în efortul muncii de fiecare zi, pe tînăra Elena Neagu. Ea își depășește cu regularitate planul cu 5-10 la sută. Secretul? Disciplina, priceperea, buna organizare a locului de muncă.

Foto: GH. CUCU

Raportul tinerilor
catre Congres

Consumuri minime în toate compartimentele producției

GÎNDESC GOSPODĂREȘTE,
ACȚIONEAZĂ EFICIENT

- Pe diagrama întrecerii — depășiri substanțiale ale angajamentelor.
- Tinerii au propus, tinerii au realizat: soluții ingenioase pentru gospodărirea mai judicioasă a energiei și combustibilului.
- „Stop risipei de orice fel” — o exigență la care sînt chemați să răspundă toți lucrătorii din toate sectoarele uzinei.

În momentul în care comitetul oamenilor muncii de la Întreprinderea mecanică de reparat utilaj greu „Poliana-Cimpina” se intruna pentru a stabili planul de măsuri tehnico-organizatorice în vederea îndeplinirii radicale a întregii activități, reprezentantii tineretului, Ion Lușușor, avea în carnetul său o seamă de propuneri. Ele fuseseră formulate de tineri în adunările generale ale U.T.C. în care s-au dezbătut proiectele de Program și Directive ale Congresului al XI-lea al partidului și, acum, ele urmau să fie validate de organul colectiv de conducere.

Cele mai multe dintre propunerile tinerilor — ne spune ing. Gheorghe Chivu, directorul întreprinderii — erau axate, spre satisfacția noastră, pe reducerea consumurilor specifice de materii prime și materiale, economisirea energiei și combustibilului. Dar utecistii nu numai propunau, ci se și angajau să îndeplinească ei înșiși cele propuse.

Directorul întreprinderii adaugă: — Când vorbim însă despre participarea tinerilor din întreprinderea noastră la eforturile colective, e bine să pornim de la realizările noastre globale care sintetizează, într-adevăr, munca fiecăruia. Pe nouă luni, de pildă, raportăm o depășire a producției globale planificate cu 2.200.000 lei, la producția marfă de 2.800.000 lei, la producția marfă vîndută și încasată cu 12.009.000 lei. Toate aceste succese, continuu ing. Chivu, au fost obținute în cadrul întrecerii pentru întipănirea Congresului al XI-lea al partidului și, fără îndoială, că pînă în ziua mare, evenimentele vor fi mult îmbunătățite.

Am mai notat însă și alte realizări pe care muncitorii, tehnicienii și inginerii din Cimpina, în fața muncii tale de cit atunci cînd raportează această muncă la cîntărire și aspirațiile societății. Numai așa poți ști ce este cu adevărat nou, valoros și ce este perimat, numai astfel poți dobîndi sensul eficienței, valorii muncii tale.

ȘERBAN CIONOFF

PLEDOARIE PENTRU O ECUAȚIE NECESARĂ:

Noi — o generație nouă
Noi — o generație a noului

Inscrierea între obiectivele fundamentale ale etapelor istorice actuale a aceluia în mod expres, înălțarea vechiului și promovarea noului în toate sectoarele de activitate” ne oferă prilejul să dezbătem astăzi o temă cu multiple și majore semnificații. Într-adevăr, dacă în condițiile conștientizării obiectivelor sociale, a locului și rolului pe care îl

amintesc ce spunea de curînd tovarășul Nicolae Ceaușescu atunci cînd se referea la prejudecata periculoasă după care cercetarea fundamentelor ar fi plasată într-un spațiu pur abstract, rupt de nevoile realității. Cam asta se întîmplă și cu cei care practică noul, doar de dragul noul, doar de dragul noul, doar de dragul noul.

— IOAN MAGIAR: N-ar fi rău să ne mai referim la un aspect — și să valorificăm noul?

Discuție organizată
la secția autoutilare
a Întreprinderii
„Electromotor”-Timișoara

avem și îl dobîndim în societate prin muncă, prin creația noastră.

— ROBERT BORT, lăcătuș: „Eu așa spun că nu este totul să te declari de partea noului, să-ți propui să promovezi noul, ci mai important este să știi în ce constă noutatea care crei să o afirmi, cui folosește ea? Eu așa modifică chiar un proverb: Spune-mi ce noutate afirmi ca să-ți spun cine ești! Deșori ne vedem puși în fața unui noul și care repetă lucruri vechi sau care practic, nu servecă nimănui și la nimic.

— MIHAELA CONSTANTINESCU: Asta se întîmplă și pentru că propagatorii unor asemenea noutăți nu și-au pus niciodată întrebarea cui folosește noutatea pentru care se luptă ei? Imi

— ROBERT BORT: La cele spuse de tine eu creș să-ți răspund cu o întrebare: am creat noi utecisti în colectiv ferm, responsabil în sprințul noului? Nu cumva ne-am mulțumit să înregistrăm doar adzeținea spontană, afectivă față de nou și am neglijat formarea unui sistem de criterii și valori prin care să propunem

CONSULTATII

Acțiunea factorului conștient se concretizează în primul rînd în elaborarea unei „juste politici economice. În acest sens și la acest nivel de punere a problemei, o înaltă expresie a rolului factorului conștient în viața economică o constituie însuși Programul Partidului Comunist Român.

CARE ESTE ROLUL ȘI LOCUL FACTORULUI CONȘTIENT ÎN PERFECȚIONAREA RELAȚIILOR DE PRODUCȚIE, ÎN ARMONIZAREA INTERESELOR ECONOMICE ALE MEMBRILOR SOCIETĂȚII?

oamenilor muncii la elaborarea politicii economice, la hotărârile etc. Înainte de toate, este necesară înalta competență a maselor, o largă pregătire profesională dublată de cunoștințe solide despre mecanismele evoluției economice și, în general, ale dezvoltării social-economice. Însușirea concepției științifice despre lume, dezvoltarea conștiinței socialiste a maselor constituie un factor esențial al edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate și trecerii la comunism. Aceasta pentru motivul că materialismul dialectic și istoric constituie nu numai un instrument al cunoașterii, ci și un instrument al acțiunii conștiente de transformare a societății. Din acest punct de vedere, o atenție deosebită este acordată în Program necesității de a se cultiva în conștiința tinerii generații înaltele trăsături morale ale omului înaintat al societății noastre, sentimentul răspunderii în muncă și al datoriei față de patrie, popor și partid, față de viitorul socialist și comunist al României.

Programul Partidului Comunist Român este în același timp un model de utilizare conștientă a legilor economice, de aceea bazele sale de acțiune se identifică cu înseși condițiile care se cer intrinsec pentru eficiența utilizării legilor economice: cunoașterea profundă a proceselor economice și sociale, a realităților în care trăim; organizarea corespunzătoare și asigurarea funcțiilor ireproșabile a tuturor sectoarelor de activitate; buna cunoaștere și repartizare a forțelor materiale și umane; cunoașterea în profunzime a tradițiilor ce acționează în societate și luarea măsurilor corespunzătoare pentru soluționarea lor etc.

În al doilea rînd, acțiunea factorului conștient se concretizează în largă participare, efectivă și competentă, a maselor la luarea deciziilor, la înfăptuirea lor, la controlul utilizării resurselor și al desfășurării întregii vieți economice și sociale-politice. Democratismul socialist cere însă nu numai un cadru organizatoric-funcțional care să favorizeze participarea tuturor

Oamenii muncii din societatea socialistă au drepturi egale în drepturile, în sarcinile, în responsabilitățile care li sînt diferențiate este munca proprie, adică măsura în care participă fiecare la folosirea productivă a resurselor materiale și umane, la dezvoltarea calității muncii depuse, recunoscută de societate ca fiind utilă. Din legea socială a repartiției decurge, după cum se știe, principiul de la fiecare după posibilitățile sale, fiecărui după munca sa”, ceea ce înseamnă că fiecare om al muncii este obligat să desfășoare o activitate utilă potrivit capacităților sale fizice și intelectuale și că fiecare are dreptul de a-și însuși din fondul de consum individual al societății o parte proporțională cu munca depusă.

CUM SE MANIFESTĂ EGALITATEA ÎN DOMENIUL REPARTIȚIEI, CIND ESTE ȘTIUT CĂ DAMENII RĂMIN INEGALI ÎN PRIVINȚA CAPACITĂȚII ȘI APTITUDINILOR DE MUNCĂ?

vită socială utilă potrivit cu capacitățile, calificarea, inteligența, spiritul lor creator și nevoile reale ale întregii societăți. Totuși, această latură nu epuizează problema repartiției. Nici chiar în prima fază a societății socialiste repartiția nu este privită exclusiv din punct de vedere economic. În Programul Partidului Comunist Român interesele producției nu sînt privite ca un scop în sine; în centrul politicii generale a partidului și a statului se află și se va afla permanent omul — factorul esențial al întregii dezvoltări economico-sociale — satisfăcerea pleneră a cerințelor sale de viață în continuă creștere și diversificare, afirmarea personalității și personalității umane. De aceea, elementele repartiției după muncă se împletesc în societatea noastră, încă de pe acum și într-o măsură tot mai mare, cu elemente ale repartiției după nevoi. Înseamnă că încă din prima fază a socialismului egalitatea în materie de repartiție tinde să se transforme tot mai mult dintr-o egalitate strict economică într-o egalitate în sens larg, de ordin social, cultural, moral etc. pe măsură ce condițiile obiective permit acest lucru. Umanismul socialist în sens larg se va afirma plener ca rezultat al dezvoltării forțelor de producție și perfecționării relațiilor de producție.

Se aderește astfel caracterul științific al teoriei marxiste referitoare la societatea socialistă: „Repartiția, în măsura în care se va conduce după considerente pur economice, va fi reglementată în conformitate cu interesele producției, iar producția este stimulată cel mai mult printr-un mod de repartiție care permite tuturor membrilor societății să-și dezvolte, cit și mențină și să-și manifeste, cât mai multilateral și aptitudinile. De aici, însă, nu rezultă nici posibilitatea, nici necesitatea unei repartiții egalitariste, în sens mic-burghez. Într-adevăr, din numeroase motive istorice, social-economice și psihobiologice, oamenii rămîn inegali în privința capacității și aptitudinilor de muncă, deci aptori lor

la producția socială nu poate fi identic. Astfel, deși au dreptul unei retribuții egale pentru muncă egală, sau tocmai din această cauză, indivizii vor obține venituri diferite după nevoi. Aceasta înseamnă că și în cazul unor muncii egale, cantitativ și calitativ, gradul de satisfacere a necesităților să fie diferit. În ce constă actuala egalitate în domeniul repartiției? În socialism, egalitatea constă în desființarea în egală măsură pentru toți oamenii a proprietății private, în egala eliberare de sub exploatare, în dreptul de a primi și a consuma bunuri proporțional cu cantitatea și calitatea muncii depuse, fără discriminare de sex, vîrstă, naționalitate sau rasă etc, precum și în egala îndatorire pentru toți membrii societății apti de muncă să desfășoare o activitate

Grupaj realizat de
CONSTANTIN DUMITRU

ROMULUS LAL

LEGERAREA SESIUNII MARIILOR ADUNARI NAZIONALE

(Urmare din pag. a III-a)

sociala, promovarea cercetării științifice și industrializarea rezultatelor acesteia.

În proiectul de lege sint prevăzute, de asemenea, măsurile necesare pentru asigurarea securității nucleare, pentru supravegherea sistematică a radioactivității mediului înconjurător.

Proiectul de lege privind invențiile și inovațiile, a spus în continuare vorbitorul, cuprinde un ansamblu de prevederi menite să stimuleze inițiativa creatorilor de lucrări științifice și tehnice, proiectare, proiectare, inventivitate și producție, să asigure sprijinirea promptă și efectivă a inventatorilor și inovatorilor în materializarea proiectelor lor. Totodată, dispozițiile proiectului de lege urmăresc sporirea răspunderii unităților socialiste în ceea ce privește identificarea, realizarea, protecția și valorificarea soluțiilor tehnice românești în țară și străinătate, să garanteze protecția soluțiilor tehnice străine aplicate în economia țării noastre.

Conceptia care stă la baza legii izvoare din politica partidului nostru de a asigura sprijinul permanent și organizat al statului pentru activitatea de

invenții și inovații, în toate fazele sale, de a veghea asupra valorificării capacității creatoare a poporului românesc, de a stimula cu mijloace morale și materiale adecvate, conforme normelor etice și echității socialiste, pe cei mai valoroși creatori care își pun cunoștințele și puterea de muncă în slujba intereselor patriei noastre socialiste.

Pornind de la grija față de avântul obștesc, de la necesitatea investirii mijloacelor, a bunelor gospodării și bănești ale statului, proiectul de lege pune un accent deosebit pe evaluarea riguroasă a tuturor propunerilor de invenții și inovații.

Considerăm că noul act normativ, de mare importanță pentru activitatea economică a țării, va da un nou avânt inițiativelor creatorilor și inovatorilor muncii, pentru realizarea de invenții și inovații valoroase și, în același timp, va impulsiona ministerele, organele centrale, centralele industriale și celelalte organizații socialiste, spre identificarea, realizarea, aplicarea și generalizarea invențiilor și inovațiilor în țară, precum și spre brevetarea și valorificarea invențiilor românești în străinătate.

naționalităților conclocoitoare, ale căror opere specifice îmbogățesc și diversifică patrimoniul cultural al României. Concomitent, noul climat social, filosofic și moral, a lărgit și fertilizat într-un mod fără precedent câmpul creației culturale, favorizând apariția nenumărate, sub ochii noștri, a avuții spirituale românești, cu opere ce poartă amprenta epocii socialiste.

Fără îndoială, în anii ce vin, acest proces — atât de grandios și convingător — prefigurat în proiectul de Program al partidului — va cunoaște o desfășurare tot mai amplă și accelerată.

În această ocazie, în cadrul sesiunii de lucru a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, au avut loc discuții pe marginea proiectului de Program al partidului, în care au fost prezentate și discutate unele probleme deosebite deosebite.

La toate acestea mai trebuie adăugat faptul, că o parte din depozitul nostru de valori culturale provine din creația spirituală universală — ceea ce înlocuiește o anumită răspundere față de întreaga comunitate a popoarelor, față de civilizația umanității în ansamblu. De altfel, însăși cultura poporului nostru, prin ceea ce are ea mai prețios, constă în cele mai înalte valori culturale, aparținând omenității universale și, ca atare, ocredite și este și o obligație morală internațională.

În spiritul acestor multiple și complexe responsabilități a fost elaborat proiectul de lege prezent. El proclamă autoritatea supremă a societății asupra marilor valori culturale, vorbitorii și a dreptului statului de a veghea la păstrarea lor intactă. Sint prevăzute, într-o viziune principială și organizatorică unitară, definiția structurii patrimoniului cultural național, evi-

dența și avuții naționale generale — ci și de puterea lor de mărire, în fața lumii, asupra calităților intelectuale ale poporului român, de a crea și însemnate pentru cunoașterea genezei etnice și a evoluției noastre istorice, a luptei nefericite pentru salvarea ființei naționale, pentru neînfrângere și progres social, de forță lor convingătoare în probarea continuității noastre pe aceste meleaguri, precum și a raporturilor de influență reciprocă pe care le-am avut cu marile civilizații ale tuturor timpurilor. Și nu în ultimul loc, această obligație derivă din cerințele organizării tot mai sistematice și mai largi a activității de educare patriotică și culturală a tineretului, a tuturor locuitorilor țării.

La toate acestea mai trebuie adăugat faptul, că o parte din depozitul nostru de valori culturale provine din creația spirituală universală — ceea ce înlocuiește o anumită răspundere față de întreaga comunitate a popoarelor, față de civilizația umanității în ansamblu. De altfel, însăși cultura poporului nostru, prin ceea ce are ea mai prețios, constă în cele mai înalte valori culturale, aparținând omenității universale și, ca atare, ocredite și este și o obligație morală internațională.

În spiritul acestor multiple și complexe responsabilități a fost elaborat proiectul de lege prezent. El proclamă autoritatea supremă a societății asupra marilor valori culturale, vorbitorii și a dreptului statului de a veghea la păstrarea lor intactă. Sint prevăzute, într-o viziune principială și organizatorică unitară, definiția structurii patrimoniului cultural național, evi-

dența și avuții naționale generale — ci și de puterea lor de mărire, în fața lumii, asupra calităților intelectuale ale poporului român, de a crea și însemnate pentru cunoașterea genezei etnice și a evoluției noastre istorice, a luptei nefericite pentru salvarea ființei naționale, pentru neînfrângere și progres social, de forță lor convingătoare în probarea continuității noastre pe aceste meleaguri, precum și a raporturilor de influență reciprocă pe care le-am avut cu marile civilizații ale tuturor timpurilor. Și nu în ultimul loc, această obligație derivă din cerințele organizării tot mai sistematice și mai largi a activității de educare patriotică și culturală a tineretului, a tuturor locuitorilor țării.

La toate acestea mai trebuie adăugat faptul, că o parte din depozitul nostru de valori culturale provine din creația spirituală universală — ceea ce înlocuiește o anumită răspundere față de întreaga comunitate a popoarelor, față de civilizația umanității în ansamblu. De altfel, însăși cultura poporului nostru, prin ceea ce are ea mai prețios, constă în cele mai înalte valori culturale, aparținând omenității universale și, ca atare, ocredite și este și o obligație morală internațională.

În spiritul acestor multiple și complexe responsabilități a fost elaborat proiectul de lege prezent. El proclamă autoritatea supremă a societății asupra marilor valori culturale, vorbitorii și a dreptului statului de a veghea la păstrarea lor intactă. Sint prevăzute, într-o viziune principială și organizatorică unitară, definiția structurii patrimoniului cultural național, evi-

dența și avuții naționale generale — ci și de puterea lor de mărire, în fața lumii, asupra calităților intelectuale ale poporului român, de a crea și însemnate pentru cunoașterea genezei etnice și a evoluției noastre istorice, a luptei nefericite pentru salvarea ființei naționale, pentru neînfrângere și progres social, de forță lor convingătoare în probarea continuității noastre pe aceste meleaguri, precum și a raporturilor de influență reciprocă pe care le-am avut cu marile civilizații ale tuturor timpurilor. Și nu în ultimul loc, această obligație derivă din cerințele organizării tot mai sistematice și mai largi a activității de educare patriotică și culturală a tineretului, a tuturor locuitorilor țării.

La toate acestea mai trebuie adăugat faptul, că o parte din depozitul nostru de valori culturale provine din creația spirituală universală — ceea ce înlocuiește o anumită răspundere față de întreaga comunitate a popoarelor, față de civilizația umanității în ansamblu. De altfel, însăși cultura poporului nostru, prin ceea ce are ea mai prețios, constă în cele mai înalte valori culturale, aparținând omenității universale și, ca atare, ocredite și este și o obligație morală internațională.

În spiritul acestor multiple și complexe responsabilități a fost elaborat proiectul de lege prezent. El proclamă autoritatea supremă a societății asupra marilor valori culturale, vorbitorii și a dreptului statului de a veghea la păstrarea lor intactă. Sint prevăzute, într-o viziune principială și organizatorică unitară, definiția structurii patrimoniului cultural național, evi-

dența și avuții naționale generale — ci și de puterea lor de mărire, în fața lumii, asupra calităților intelectuale ale poporului român, de a crea și însemnate pentru cunoașterea genezei etnice și a evoluției noastre istorice, a luptei nefericite pentru salvarea ființei naționale, pentru neînfrângere și progres social, de forță lor convingătoare în probarea continuității noastre pe aceste meleaguri, precum și a raporturilor de influență reciprocă pe care le-am avut cu marile civilizații ale tuturor timpurilor. Și nu în ultimul loc, această obligație derivă din cerințele organizării tot mai sistematice și mai largi a activității de educare patriotică și culturală a tineretului, a tuturor locuitorilor țării.

La toate acestea mai trebuie adăugat faptul, că o parte din depozitul nostru de valori culturale provine din creația spirituală universală — ceea ce înlocuiește o anumită răspundere față de întreaga comunitate a popoarelor, față de civilizația umanității în ansamblu. De altfel, însăși cultura poporului nostru, prin ceea ce are ea mai prețios, constă în cele mai înalte valori culturale, aparținând omenității universale și, ca atare, ocredite și este și o obligație morală internațională.

În spiritul acestor multiple și complexe responsabilități a fost elaborat proiectul de lege prezent. El proclamă autoritatea supremă a societății asupra marilor valori culturale, vorbitorii și a dreptului statului de a veghea la păstrarea lor intactă. Sint prevăzute, într-o viziune principială și organizatorică unitară, definiția structurii patrimoniului cultural național, evi-

Expunerea la proiectul legii ocrotirii patrimoniului cultural național

prezentată de tovarășul DUMITRU POPESCU, președintele Consiliului Culturii și Educației Socialiste

Subliniind că proiectul legii patrimoniului cultural național, supus aprobării Marii Adunări Naționale, este menit să satisfacă o cerință imperioasă pentru orice țară civilizată — și cu atât mai mult pentru o societate bazată pe relații și principii socialiste, cum este societatea noastră, vorbitorul a spus: Consider de dator să prezint în fața dumneavoastră, în cadrul sesiunii de lucru a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, proiectul de lege privind ocrotirea și valorificarea patrimoniului cultural național. Acest proiect este rezultatul unei activități deosebite deosebite, care a implicat participarea activă a tuturor organelor și organizațiilor socialiste, de la nivelurile locale până la cele centrale. Proiectul este rezultatul unei activități deosebite deosebite, care a implicat participarea activă a tuturor organelor și organizațiilor socialiste, de la nivelurile locale până la cele centrale.

cu o vechime de 5000 de ani, care oglindesc nu numai rafinamentul gustului estetic al locuitorilor acestei teritorii, ci și profunzimea reprezentării lor filosofice asupra lumii.

Noi avem vestigiile culturii antice grecești, pentru că spre acest pământ au venit argonauții să caute lina de aur. Noi avem zidurile cetăților geto-dacice, ale căror ruine monumentale române, ale cetăților de secol în care citorau domniilor evului de mijloc, avem școala Mariei de Mangop — doamna lui Ștefan — în atelierul căreia arta bizantină a fost asimilată într-o sinteză nouă, de o originalitate fascinantă, avem paletele brăncovenesti, bijuteria arhitecturală a țării noastre, în lăcașul din Voronețului, al cărui albastru a devenit termen de referință în arta cromatică. Noi avem o milenară sculptură în lemn și o tradiție a țesăturii în care e înscrisă toată esența unei filosofii elaborate în cel mai intim contact cu natura. Avem o artă plastică care se întinde de la iconarii anonimi pe sticlă — ca fac vogă astăzi în toată lumea — până la capodoperele lui Brâncuși, genul care a revoluționat sculptura mondială. Nu reprezentă oare toate acestea o bogăție fabuloasă ce ne permite să ridicăm fruntea, fără nici un complex de inferioritate, în fața lumii, întărind sentimentul demnității noastre de neam care, în ciuda unui destin istoric vitreg, a îmbogățit în măsură considerabilă acest pământ minunat? Este o bucurie pentru mine să pot releva cu acest prilej că omul care a făcut enorm pentru punerea în lumină a acestei glorii a spiritului românesc este președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Iată încă un motiv, alături de nenumărate altele, pentru a dori cu toții, comunisti, oameni ai muncii, ca Congresul al XI-lea să-l aleagă pe tovarășul Nicolae Ceaușescu în fruntea partidului nostru, în calitate de secretar general.

În baza principiului marxist al valorificării critice a operei înaintașilor, atenția societății a fost îndreptată asupra marilor valori materiale ale inventivității și sensibilității noastre naționale, ale geniului poporului român. Au fost și sint puse, de asemenea, în valoare, tradițiile



(Urmare din pag. 1)

președintele Comisiei pentru industrie, construcții și transporturi, raportul comisiilor permanente ale M.A.N. care le-au studiat și avizat.

La dezbaterile generale au luat cuvântul deputații: Ioan Anton, Valer Gabrian, Serban Tiftica — la Proiectul de lege cu privire la desfășurarea activităților în domeniul nuclear, Ioachim Moga, Neculiu Moraru, Eleonora Nilca — la Proiectul de lege privind invențiile și inovațiile.

Aprecind că, prin conținutul lor, proiectele respective legi corespund pe deplin cerințelor progresului rapid și multilateral al patriei, Marea Adunare Națională le-a adoptat, în unanimitate.

A fost examinat, apoi, Proiectul de lege a ocrotirii patrimoniului cultural național

al Republicii Socialiste România, care reglementează, în mod unitar, modalitățile de identificare, evidențiere, păstrare și valorificare științifică, și punerea în circuit public, printr-o folosire corespunzătoare, a tuturor bunurilor ce alcătuiesc acest tezaur, parte integrantă a avuții materiale și spirituale a națiunii noastre.

Prevederile și semnalizările acestui act de mare însemnătate pentru cultura națională au fost prezentate, în expunerea de motive, de către tovarășul Dumitru Popescu, președintele Consiliului Culturii și Educației Socialiste. Raportul comisiilor permanente ale M.A.N., care au avizat proiectul de lege, a fost expus de tovarășul Constantin Dinculescu, președintele Comisiei pentru învățământ, știință și cultură.

La discuția generală au luat cuvântul deputații Mihai Dobrescu, Justin Moisescu, Letay Lajos.

Marea Adunare Națională a adoptat, în unanimitate, legea. Textele legilor adoptate de Marea Adunare Națională vor fi publicate în *Buletinul oficial al Republicii Socialiste România* și în colecția de broșuri pentru popularizarea legislației.

Anunțând încheierea dezbaterilor, din prima parte a sesiunii, președintele Marii Adunări Naționale a arătat că proiectele de lege rămase pe ordinea de zi, ca și alte proiecte de legi ce se vor primi între timp la Biroul M.A.N., urmează să fie examinate, până la următoarea sesiune în plen a sesiunii, de comisiile permanente competente, care vor fi convocate în acest scop.

(Urmare din pag. 1)

— Eu nu știu chimie, tovarășe Grigoriu, dar mi s-a părut că e posibil să rezisti la temperatura aceea.

— Vi se pare, dar așa a fost. Get. Se-nțelege, foarte greu. Fără încălzirea a fost luată fără ezitare, asta pentru că înainte de a se rostii s-a elaborat în timp, în conștiința fiecăruia. Cine se aruncă în foc dacă nu-l doare sufletul pentru ce arde acolo?

CURAJUL DE A ACȚIONA

Nu că scrie pe fruntea nimănui că este capabil de fapte ieșite din comun. Dar Georgehe

ne — să încălzim toată casa supapelor, să avem rezerva, să nu se răcească din nou până la minus 170 de grade, să acumulăm și să introducem instalația la parametrii optimi. Totul ar fi dus fără cam douăzeci de zile, în care timp, procesul de fabricație pe ansamblu se oprea. Combinatul din Roznov produce pe zi o valoare de câteva milioane. Cât s-ar fi pierdut în 20 de zile? Această scoatere a la făcut-o din ochi în noaptea aceea. Iată, deci, de unde a pornit „singura alternativă”.

— Le-am zis băieților simpli, așa ca bună ziua: cine vea să încerce? Între timp eu, deea, trimiteam mașina acasă după magazine. Ne trebuia un echipament mai serios decât pentru Polul Nord. Cum s-au oferit? Nu m-a întrebat nimeni până acum. Dar dacă țin bine minte, nici nu s-a făcut prea mare caz de asta. Simplu, bărbătește, cum ai striga un catalog, Morărașu, Stachie, Ciobanu, Sonet, Pascaru, Toma Nicolae. Operația a fost dificilă și grea. Într-un clipă doi, legați nu puteau să prindă mai mult de un minut sau două. Se rupeau cablurile de la lămpile portative, cauciucul înghețat și plensna, respirația ajungea afară în stare solidă. Mi-era teamă pentru fiecare dintre ei. Ei scoțeam de-acolo, îi dezbrăcam, le făceam o frecție, îi înapoi în gura aceea de gheață. A fost o probă nu numai a rezistenței, dar și a voinței, a tăriei morale. Atunci mi-am zis vizându-l pe piciorul degerat că viața nu e ca-n filme, ci filmul ar trebui să fie mai mult ca-n viață.

oxygen tehnic. „Ce vor gândi cei de la Săvinești, care așteaptă în ceasurile următoare hidrogenul nostru? Ce vom lucra săptămâna care urmează? Ce vor lucra colegii noștri? O asemenea instalație este de complexă de vitală importanță atât de adânc, valorică așa de mari, încât merita un calcul.”

Reproduc aici una din imaginiile acelei nopți. Așa cum mi-a povestit-o Stachie. În camera atârnată de vânt, în care erau întinse, nu puteai să vezi, nu puteai să controlezi. Suruburile se desfaceau doar cu o mină,

treabă mereu dacă ne mai întrebăm ceva.

— Ce este eroismul?

— Am putea să nu folosim acest cuvânt sau să-l dăm altă înțelegere. Eroii societății noastre sînt eroii muncii, ai muncii făcute în orice loc de muncă, în orice firmă și în orice colectivitate, în orice timp și în orice loc.

— Parcă vorbesc numai de mine! Să fim drepi, interesul meu putea să fie comodată mea, teama de a nu mă băga,

care trage spre sine tot. Ar fi prea simplu. A nu fi făcând decât să te suturei.

— Nu s-tuși recompenși. Și totuși recompensa a venit. Dar nu pentru toți cei care și-au asumat riscul intervenției. Să punem oare semnul egalității între un stat de plată și indiferența cu care a fost privită fapta lor? Mă obligă la acest raționament o replică a inginerului Dumitru Costin, director tehnic al combinatului: „Da, au luat primă factorii de decizie.”

— Ei au intrat la minus 170 de grade?

— Ce importanță are? Din știință, ca să interveni, găseam o sută. Ce vi se pare extraordinar? Oer vizi se pare extraordinar? Personal și-au încredințat o obligație normală, de serviciu.

Remarc: într-un fel suna în gura lui Stachie cuvântul normal („E normal, nu? să intru eu primul”), și în alt mod suna acum. O obișnuire critică, recule, goliță de orice simțire. Nu-l cunosc pe tovarășul director tehnic, pag. 13. Nu trebuie judecat numai prin prisma aceluși dialog, dar ar însemna să mă opresc la jumătatea drumului, dacă nu așa spune: ei au făcut, nu ocredite ce lere regulamentul de ordine interioară, ei conștiințele lor de tineri creșcuți și formați în această viață. Asemenea gesturi trebuie respectate, așa spune cu religiozitate. Fac parte din ansamblul acelor calități comuniste, acelor virtuți în stare pură care dau fizionomia morală a omului nou. Iar morala, e nevoie să mai repetăm oare acest adevăr?, stă în faptele omului.

(Urmare din pag. 1)

— Eu nu știu chimie, tovarășe Grigoriu, dar mi s-a părut că e posibil să rezisti la temperatura aceea.

— Vi se pare, dar așa a fost. Get. Se-nțelege, foarte greu. Fără încălzirea a fost luată fără ezitare, asta pentru că înainte de a se rostii s-a elaborat în timp, în conștiința fiecăruia. Cine se aruncă în foc dacă nu-l doare sufletul pentru ce arde acolo?

oxygen tehnic. „Ce vor gândi cei de la Săvinești, care așteaptă în ceasurile următoare hidrogenul nostru? Ce vom lucra săptămâna care urmează? Ce vor lucra colegii noștri? O asemenea instalație este de complexă de vitală importanță atât de adânc, valorică așa de mari, încât merita un calcul.”

Reproduc aici una din imaginiile acelei nopți. Așa cum mi-a povestit-o Stachie. În camera atârnată de vânt, în care erau întinse, nu puteai să vezi, nu puteai să controlezi. Suruburile se desfaceau doar cu o mină,

treabă mereu dacă ne mai întrebăm ceva.

— Ce este eroismul?

— Am putea să nu folosim acest cuvânt sau să-l dăm altă înțelegere. Eroii societății noastre sînt eroii muncii, ai muncii făcute în orice loc de muncă, în orice firmă și în orice colectivitate, în orice timp și în orice loc.

— Parcă vorbesc numai de mine! Să fim drepi, interesul meu putea să fie comodată mea, teama de a nu mă băga,

care trage spre sine tot. Ar fi prea simplu. A nu fi făcând decât să te suturei.

— Nu s-tuși recompenși. Și totuși recompensa a venit. Dar nu pentru toți cei care și-au asumat riscul intervenției. Să punem oare semnul egalității între un stat de plată și indiferența cu care a fost privită fapta lor? Mă obligă la acest raționament o replică a inginerului Dumitru Costin, director tehnic al combinatului: „Da, au luat primă factorii de decizie.”

— Ei au intrat la minus 170 de grade?

— Ce importanță are? Din știință, ca să interveni, găseam o sută. Ce vi se pare extraordinar? Oer vizi se pare extraordinar? Personal și-au încredințat o obligație normală, de serviciu.

Remarc: într-un fel suna în gura lui Stachie cuvântul normal („E normal, nu? să intru eu primul”), și în alt mod suna acum. O obișnuire critică, recule, goliță de orice simțire. Nu-l cunosc pe tovarășul director tehnic, pag. 13. Nu trebuie judecat numai prin prisma aceluși dialog, dar ar însemna să mă opresc la jumătatea drumului, dacă nu așa spune: ei au făcut, nu ocredite ce lere regulamentul de ordine interioară, ei conștiințele lor de tineri creșcuți și formați în această viață. Asemenea gesturi trebuie respectate, așa spune cu religiozitate. Fac parte din ansamblul acelor calități comuniste, acelor virtuți în stare pură care dau fizionomia morală a omului nou. Iar morala, e nevoie să mai repetăm oare acest adevăr?, stă în faptele omului.

Rezolutia Plenarei Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste

În ziua de 30 octombrie 1974, s-au desfășurat lucrările plenarei Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste consacrate discuțiilor proiectelor de documente ale Congresului al XI-lea al Partidului Comunist Român.

Sintezind dezbaterile ce au avut loc în toate organizațiile politice, de masă, obștești și profesionale care alcătuiesc Frontul Unității Socialiste, din glas gâurilor și sentimentelor întregului popor, participanții la plenară au exprimat, în mod unanim, deplina aprobare și aderență față de proiectul de Program al P.C.R. și proiectul de Directive, voința tuturor cetățenilor țării de a munci fără preget pentru înlăturarea obiectivelor grandioase de propășire a patriei înscrise în aceste documente, pentru edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate pe pământul României și înaintarea țării spre comunism.

tate obiectivă și au o însemnătate hotărâtoare pentru dezvoltarea accelerată a economiei, îmbunătățirea continuă a condițiilor de viață ale oamenilor muncii, pentru înflorirea civilizației socialiste în România.

Plenara subliniază importanța deosebită a obiectivelor stabilite în proiectul de Program privind evoluția viitoare a societății socialiste românești, perfecționarea raporturilor sociale și a relațiilor dintre cetățeni, dezvoltarea și adâncirea continuă a democrației socialiste, atragerea largă și participarea efectivă a întregului popor la conducerea statului.

Plenara consideră că înlăturarea prevederilor însemnate corespunde pentru dezvoltarea procesului de formare a omului nou, pentru înlăturarea și generalizarea principiilor eticii și echității socialiste, pentru dezvoltarea conștiinței socialiste a maselor și înflorirea multilaterală a personalității umane.

Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste apreciază că aceste documente răspund intereselor vitale ale tuturor oamenilor muncii — români, maghiari, germani și de alte naționalități, fără deosebiri de vîrstă sau profesie — și subliniază că realizarea prevederilor lor va determina o și mai puternică întărire a unității și coeziunii societății noastre, sub conducerea Partidului Comunist Român, forța conducătoare a destinului poporului.

Plenara Frontului Unității Socialiste dă o înaltă apreciere contribuției nemiloșite, deosebite de valoroase, aduse de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la elaborarea acestor documente. Plenara apreciază că orientările, de mare însemnătate teoretică și practică, cuprinse în proiectul de Program și în celelalte documente ale Congresului, purtând amprenta gândirii științifice vii, marxist-leniniste, a spiritului partinic și cutezanței revoluționare proprii personalității secretarului general al P.C.R., reprezintă un aport remarcabil al partidului nostru, al tovarășului Nicolae Ceaușescu în îmbogățirea teoriei și practicii revoluționare.

Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, din glas dorinței fierbinți exprimate de toate organizațiile politice, de masă, obștești și profesionale care alcătuiesc Frontul Unității Socialiste, din glas gâurilor și sentimentelor întregului popor, participanții la plenară au exprimat, în mod unanim, deplina aprobare și aderență față de proiectul de Program al P.C.R. și proiectul de Directive, voința tuturor cetățenilor țării de a munci fără preget pentru înlăturarea obiectivelor grandioase de propășire a patriei înscrise în aceste documente, pentru edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate pe pământul României și înaintarea țării spre comunism.

Plenara Frontului Unității Socialiste dă o înaltă apreciere contribuției nemiloșite, deosebite de valoroase, aduse de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la elaborarea acestor documente. Plenara apreciază că orientările, de mare însemnătate teoretică și practică, cuprinse în proiectul de Program și în celelalte documente ale Congresului, purtând amprenta gândirii științifice vii, marxist-leniniste, a spiritului partinic și cutezanței revoluționare proprii personalității secretarului general al P.C.R., reprezintă un aport remarcabil al partidului nostru, al tovarășului Nicolae Ceaușescu în îmbogățirea teoriei și practicii revoluționare.

Plenara Consiliului Național al F.U.S. relevă caracterul realist al acestor documente, care se întemeiază pe generalizarea experienței bogate a partidului în lupta de eliberare națională și socială, pentru construirea socialismului, constituind o strălucită întruiechire a responsabilității economice pentru următorii 20-25 de ani, pe primul plan întărirea rolului conducător al industriei, dezvoltarea în ritmuri înalte a forțelor de producție, amplasarea Judecătoresc a acestora pe întreg teritoriul țării, astfel încât să se asigure dezvoltarea armonioasă a tuturor județelor și regiunilor, ridicarea gradului de civilizație materială și spirituală a întregului popor. Plenara apreciază că prevederile proiectelor Programului și Directivelor care stabilesc un raport corespunzător între fondul de consum și fondul de dezvoltare reflectă o necesi-

Ca for de conducere al celui mai larg organism politic, Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste, din glas dorinței fierbinți exprimate de toate organizațiile politice, de masă, obștești și profesionale care alcătuiesc Frontul Unității Socialiste, din glas gâurilor și sentimentelor întregului popor, participanții la plenară au exprimat, în mod unanim, deplina aprobare și aderență față de proiectul de Program al P.C.R. și proiectul de Directive, voința tuturor cetățenilor țării de a munci fără preget pentru înlăturarea obiectivelor grandioase de propășire a patriei înscrise în aceste documente, pentru edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate pe pământul României și înaintarea țării spre comunism.

Plenara Frontului Unității Socialiste dă o înaltă apreciere contribuției nemiloșite, deosebite de valoroase, aduse de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la elaborarea acestor documente. Plenara apreciază că orientările, de mare însemnătate teoretică și practică, cuprinse în proiectul de Program și în celelalte documente ale Congresului, purtând amprenta gândirii științifice vii, marxist-leniniste, a spiritului partinic și cutezanței revoluționare proprii personalității secretarului general al P.C.R., reprezintă un aport remarcabil al partidului nostru, al tovarășului Nicolae Ceaușescu în îmbogățirea teoriei și practicii revoluționare.

LA MUZEUL SATULUI CENACLU DE ETNOGRAFIE ȘI FOLCLOR

În preocuparea sa permanentă de a face tot mai cunoscut și mai îndrăgit tezaurul creației noastre populare, Muzeul Satului a inițiat un cenacul de etnografie și folclor intitulat sugestiv „Lumea satului”. În seдинe lunare, cenacul va căuta să prezinte diferite aspecte ale creației poetice populare, obiceiuri specifice fiecărui anotimp, meșteșuguri artistice cu vechi tradiții. Pentru aceasta vor fi invitate și-și arate iscusința cântăreii de balade, clopotarii, țesătorii și alți meșteri populari. Fiecare fenomen artistic va fi ilustrat de profesori, cercetători, muzeografi cu ajutorul exemplificărilor „pe viu”, autentice. Cele mai apropiate cenacului vor avea ca teme obiective păstorești și de iarnă. Trimestrial, cenacurile își vor ține ședințele în școli și întreprinderi. Prima întâlnire, de miercuri, la care au fost invitați prietenii ai muzeului din intracole, va avea ca temă „Lumea satului”. În cadrul acestui cenacul și faclă, a participării și a culturii, a fost consacrată „Melodii și poezii pastorale”. După o prezentare făcută de un specialist al Institutului de cercetări etnologice și dialectologice, participanții au mai putut asculta câteva pastorele înregistrate pe bandă și un recital de poezii populare susținut de actorii ai teatrului „Nottara”.

Calificare

(Urmare din pag. 1)

alfei în foarte multe altele, muncitorii și-au asumat, pe lângă sarcina de a produce, și sarcina de a-și controla perfect propriul produs, așa că fiecare om și-a putut propriul său G.T.C.-ist. Mișcarea aceasta, devenită binecunoscută, s-a extins în toată țara; merită însă, de cite ori o vezi, „pe cele două” să-ți amărești detaliile, să stai de vorbă cu acela care o exercită.

La întreprinderea de confecții, inginerizată de muncitorii țării, a avut loc o calificare profesională înaltă, în același timp, plină de relief. Muncăre la banda nu s-a putut realiza, deoarece muncitorii nu numai calificarea profesională, ci și ritmul în care se îndeplinește o operațiune sau alta, ordinea mișcărilor, coordonarea lor. Așadar, în acesti segmente de timp, oricât de mic, omul înțere și dezvoltă și se poate să complice totul ceea ce este absolut necesar — rezultatele se văd limpede la verificarea produsului și gata verificat din punctul de vedere al controlului de calitate. Dar ceea ce secolosec că trebuie neapărat subliniat, în discuția noastră, este decizia în luarea deciziei muncitorii înșiși (Eu produc, eu controlez, eu răspund), este implicarea CONSTANȚE în procesul în orice gest, în orice produs își țese din mână; și totuși recompensa a venit. Dar nu pentru toți cei care și-au asumat riscul intervenției. Să punem oare semnul egalității între un stat de plată și indiferența cu care a fost privită fapta lor? Mă obligă la acest raționament o replică a inginerului Dumitru Costin, director tehnic al combinatului: „Da, au luat primă factorii de decizie.”

— Ei au intrat la minus 170 de grade?

— Ce importanță are? Din știință, ca să interveni, găseam o sută. Ce vi se pare extraordinar? Oer vizi se pare extraordinar? Personal și-au încredințat o obligație normală, de serviciu.

Remarc: într-un fel suna în gura lui Stachie cuvântul normal („E normal, nu? să intru eu primul”), și în alt mod suna acum. O obișnuire critică, recule, goliță de orice simțire. Nu-l cunosc pe tovarășul director tehnic, pag. 13. Nu trebuie judecat numai prin prisma aceluși dialog, dar ar însemna să mă opresc la jumătatea drumului, dacă nu așa spune: ei au făcut, nu ocredite ce lere regulamentul de ordine interioară, ei conștiințele lor de tineri creșcuți și formați în această viață. Asemenea gesturi trebuie respectate, așa spune cu religiozitate. Fac parte din ansamblul acelor calități comuniste, acelor virtuți în stare pură care dau fizionomia morală a omului nou. Iar morala, e nevoie să mai repetăm oare acest adevăr?, stă în faptele omului.

ZILELE FILMULUI ITALIAN

În Capitală au început zilele filmului din Italia, manifestare organizată sub auspiciile Consiliului Culturii și Educației Socialiste. În cadrul spectacolului de gală, care a avut loc marți, 27 octombrie, la Casa Filmului, a fost prezentată pelicula „Călătoria”, ecranizată după o năvălitoare de Pirandello, în regia lui Vittorio de Sica, avind ca interpret principal pe Sophia Loren și Richard Burton. În afara acestui film, în zilele următoare vor mai lua producțiile cinematografice „Giordano Bruno”, „Jocul de cărți” și „Delict din dragoste”.

PUTEREA UNUI FAPT DIVERS

Stachie, băiatul acesta subțire, firav, care ar putea juca foarte bine la categoria cocoș, are ceva din arderea pură și intensă pe care o citești în privirile unui om de acțiune. Un răsunos simplu: „Sînt operator, șef de echipă, era schimbul meu și era normal, nu?, să intru primul în blocul acela de gheață.”

— Ce-ai gădit în acea fracțiune de secundă?

— Am calculat.

— Si din „doi ori doi” se poate extrage o învințuire de etică și morală. Operator de 24 de ani își stabilește cu exactitate cit produce grupa de separare pe oră, ceea ce înseamnă 7000 m.c. oxigen, 16000 m.c. azot, 250 m.c.

TELEGRAMME
Domnului RICHARD NIXON

Stimate Domnule Nixon,
Am aflat cu multă mîhnire vestea îmbolnăvirii dumneavoastră și vă doresc, din toată inima, să vă restabiliți cît mai curînd sănătatea. Ne amintim cu multă plăcere de întrevăderi noastre deosebit de amicale, singur singur, și de fructuoase discuții pentru apropierea și dezvoltarea conlucrării și prieteniei dintre țările și popoarele noastre, pentru cauza păcii și colaborării internaționale.

Cu prietenie,
NICOLAE CEAUȘESCU

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN A trimis COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI ELVEȚIAN AL MUNCII, următoarea telegramă:

Dragi tovarăși,
În numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din Republica Socialistă România, Comitetul Central al Partidului Comunist Român adresează partidului dumneavoastră, tuturor oamenilor muncii din Elveția calde felicitări și un salut frățesc cu ocazia celei de-a 30-a aniversări a creării Partidului Elvețian al Muncii.

Comuniștii români, întregul popor român, animați de profunde sentimente de stimă și solidaritate internațională, urmăresc cu viu interes activitatea desfășurată de Partidul Elvețian al Muncii pentru promovarea intereselor și aspirațiilor maselor de oameni ai muncii, pentru unitatea forțelor muncitorești, democratice și progresiste în lupta pentru bunăstare, progres social, democrație, socialism și pace.

Acet eveniment remarcabil din istoria partidului dumneavoastră are loc în condițiile în care se impune intensificarea acțiunilor unite ale popoarelor pentru consolidarea și adâncirea cursului spre destindere și colaborare în Europa și în întreaga lume, împotriva politicii imperialiste de dominație, agresiune și de forță, pentru lichidarea subdezvoltării, pentru construcția unor raporturi noi între state, care să asigure afirmarea liberă și suverană a fiecărui popor, cu respectarea dreptului său de a-și hotărî singur destinul, fără nici un amestec din afară.

Relevind cu satisfacție și cu acest prilej bunele relații de prietenie și colaborare tovarășească, statornică între Partidul Comunist Român și Partidul Elvețian al Muncii, ne exprimăm convingerea că aceste legături, bazate pe principiile marxism-leninismului și internaționalismului proletar, ale dreptului fiecărui partid de a-și elabora de sine-stătător politica, se vor amplifica și diversifica și în viitor în interesul celor două țări și popoare ale noastre, al întăririi unității mișcării comuniste și muncitorești internaționale, a tuturor forțelor antiimperialiste.

Cu ocazia marilor dvs. sărbători, vă urăm, dragi tovarăși, noi succese în activitatea pe care o desfășurați pentru triumful telurilor nobile ale păcii, democrației și socialismului.

PLECARE

Delegația de partid și guvernamentală română, condusă de tovarășul Emil Drăgănescu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, a plecat miercuri la Alger pentru a participa la festivitățile prilejuate de cea de-a 20-a aniversare a Zilei naționale a Republicii Algeriene Democratice și Populare. Din delegație fac parte Gheorghe Petrescu, vicepreședinte al Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor, și Nicolae Ciocoiu, vicepreședinte al Comitetului foștilor luptători antifasciști.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, au fost prezenți tovarășii Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, Emilian Dobrescu, ministru secretar de stat, prim-vicepreședinte al Comitetului de Stat al Planificării, Pavel Stefan, secretar al Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor, funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe.

SOSIRE

Miercuri după-amiază, a sosit la București György Bizco, noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Ungare în Republica Socialistă România.

VIZITĂ

În perioada 23-30 octombrie a.c., ne-au vizitat țara președintele Asociației sașilor transilvăneni din R. P. Germania, dr. Erhard Piesch, și vicepreședintele acestei organizații — dr. Udo von Pledner și dr. Wolfgang Bonfert, împreună cu soțiile. Oaspeții au făcut cunoștință cu obiective economice, sociale, culturale, de învățămînt și turistice din municipiul București și din județele Argeș, Sibiu și Brașov. Ei au fost primiți la

Manifestări consacrate aniversării
Mării Revoluții Socialiste
din Octombrie

Miercuri după-amiază, la Combinatul pentru prelucrarea lemnului din Suceava, a avut loc o adunare festivă consacrată aniversării a 57 de ani de la victoria Mării Revoluții Socialiste din Octombrie.

La adunare au luat parte reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, muncitori, ingineri și tehnicieni ai combinatului.

Au fost prezenți membri ai Ambasadei Uniunii Sovietice la București.

Inginerul Simion Macovei, directorul combinatului a evocat însemnătatea istorică a Mării Revoluții din Octombrie, momentul de cotitură în istoria omenirii, care a deschis calea revoluțiilor proletare și a luptei maselor populare de pretutindeni pentru eliberarea socială și națională. Vorbitorul a subliniat relațiile tradiționale de prietenie și colaborare frățească existente între țările, partidele și popoarele noastre, relații care cunosc o continuă dezvoltare și întărire pe multiple planuri, în interesul reciproc, al cauzei socialismului și păcii în lume.

A luat apoi cuvîntul V. G. Podniakov, consilier al Ambasadei Uniunii Sovietice la București, care a prezentat marile realizări obținute de popoarele sovietice, sub conducerea

P.C.U.S., în opera de edificare a comunismului. Vorbitorul a relevat evoluția mereu ascendentă a legăturilor prietenești și a colaborării frățești, multilaterale dintre P.C.U.S. și P.C.R., dintre Uniunea Sovietică și România, dintre popoarele sovietice și poporul român.

În încheierea manifestării a fost prezentat un spectacol artistic susținut de artiști amatori ai combinatului.

Întreprinderea „Rulmentul” din Brașov a găzduit, de asemenea, o adunare festivă, consacrată aceluși eveniment.

Au participat reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, oameni ai muncii din întreprindere. Au luat parte membri ai Ambasadei Uniunii Sovietice la București. Despre semnificația acestui eveniment istoric au vorbit Vicențiu Apolzan, secretar al comitetului de partid al întreprinderii și V. T. Malutin, consilier al ambasadei sovietice la București.

Vorbitorul a subliniat în același timp evoluția mereu ascendentă a relațiilor de prietenie româno-sovietice, întărirea continuă a colaborării dintre partidele și popoarele celor două țări pentru triumful cauzei păcii și socialismului în lume. (Agerpres)

ANIVERSARE

Împlinirea a 50 de ani de la moartea scriitorului francez, Anatole France, eveniment înscris în calendarul marilor aniversări culturale recomandate de Consiliul Mondial al Păcii pe anul 1974, a fost marcată miercuri seara, în capitală, printr-o manifestare organizată de Comitetul Național pentru Apărarea Păcii, Consiliul Culturii și Educației Socialiste, Uniunea Scriitorilor și Institutul Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea.

La manifestare au participat oameni de cultură și artă, un numeros public. A fost de față Yves Boy, consilier cultural al ambasadei Franței la București.

După cuvîntul de deschidere rostit de scriitorul Ioan Grigorescu, viața și opera scriitorului francez au fost evocate de prof. univ. Romul Munteanu.

Încheierea a fost vizionat un film artistic.

Pe lângă aceste colaborare, conducerea Ministerului Afacerilor Externe și a Consiliului Culturii și Educației Socialiste, la conducerea Consiliilor populare județene Sibiu și Brașov, precum și la redacția ziarului „Noua Weg” și editura „Kritikon”.

Oaspeții au avut convorbiri la Biroul Consiliului de conducere al Asociației „România” în legătură cu o serie de aspecte ale colaborării dintre cele două asociații. Cu acest prilej, s-a exprimat dorința reciprocă de a se lărgi și întări această colaborare.

probleme economice al comandantului Aviației civile TAROM, remarcă preocuparea constantă pentru dotarea curselor interne cu aparate tot mai perfecționate, cu un grad sporit de siguranță și confort, în concordanță cu cerințele mereu crescînde ale pasagerilor, cu dezvoltarea economiei noastre socialiste, a turismului, a vieții moderne.

În sfîrșit, credem că este locul să reproducem cîteva recomandări utile pentru cei ce folosesc serviciile TAROM:

● Locurile trebuie rezervate cît mai din vreme posibil.

● Biletul de călătorie nu este transmisibil.

● Pe cursele TAROM, pentru un copil sub 3 ani, care nu ocupă un loc separat în avion și este însoțit de un adult, se plătește 15 la sută din tarif. Dacă mai mulți copii sub 3 ani sînt însoțiți de un adult, numai un copil plătește 15 la sută din tarif, iar ceilalți plătesc 50 la sută; pentru copiii între 3-10 ani se plătește 50 la sută din tarif și au dreptul la ocuparea unui loc în avion.

CONSTANȚA MUNTEANU

Începînd de miine, pînă duminică

FINALA „CUPEI SCINTEII TINERETULUI LA TENIS”

Concurenții sosesc astăzi în Capitală

Prima competiție de masă cu caracter republican la tenis de cîmp „Cupa Șcinței Tineretului” — organizată de ziarul nostru în colaborare cu Federația de specialitate și cu sprijinul C.C. al U.T.C. — se află în pragul întrecerilor finale pe țară. Toți concurenții —

championii județelor la fete și băieți — sosesc astăzi în Capitală. Comisia de organizare s-a întrunit, ieri la prînz, pentru a definitiva programul marilor întreceri. Extragem cîteva din hotărîrile și măsurile luate:

● Partidele se vor desfășura pe terenurile Tenis-clubului București, pe cele de la baza Politehnica și Progresul în zilele de 1, 2 și 3 noiembrie, începînd de la ora 9 dimineața, pînă la orele 17.

● Turneul final se va disputa sistem eliminativ. Se joacă 2 seturi din 3, cu tie-break dacă e nevoie la setul decisiv, adică la 6-6 câștigă cel care face mai repede 7 puncte.

● Pentru sportivii care vor încheia și premiera, duminică la prînz, după disputarea partidelor finale.

● „Cartierul general” al participanților este fixat la Palatul Pionierilor.

● Organizatorii au prevăzut

de cei mai reușiți arbitri români de tenis de cîmp, un mare număr de sportivi de performanță care vor oficia întrecerile. Printre aceștia — Viorel Marcu, Ionel Santei, Constantin Popovici, Mariana Simionescu, Mariana Hagiu, Florența Mihai, Sever Mureșan, Viorel Sotîriu, Dumitru Hărăduț etc.

● Festivitatea de deschidere va avea loc vineri, după amiază, la orele 15, iar festivitatea de închidere și premiera, duminică la prînz, după disputarea partidelor finale.

● Miine vom publica listele cu cei 80 de concurenți, precum și lista completă a premilor.

● Organizatorii au prevăzut

DIMBOVIȚA:
Emoții din cauza... ploii

În ultimii doi ani tenisul de cîmp și-a câștigat un loc de cinste în județul Dimbovița. Fapt pentru care numai în această perioadă s-au construit 24 terenuri la orașe și, fapt semnificativ și de reținut, 49 în localitățile rurale. Evident ritmul construcțiilor și amenajărilor continuă la aceiași parametri. Numărul tinerilor ce practică tenisul cunoaște și el o creștere vertiginoasă.

Așa se și explică de ce inițiativa ziarului nostru s-a bucurat de un larg ecou și, firesc, de o bună participare. Peste două mii de tineri s-au așezat în fața fileului pentru a-și măsura priceperea și măiestria, pentru a se califica în finala ce-i poate duce la cucerirea prețiosului trofeu. Simbătă, pe terenurile din Moreni, lupta a fost strînsă, disputa aprigă. Tinerii din Tirgoviște, Pucioasa, Potlogi, Răcari sau Moreni s-au întrecut pe ei înșiși, oferind un spectacol atractiv, făcînd o bună propagandă sportului alb, într-o luptă diriză pentru calificări.

Ploaia a întrerupt jocurile finale care, din această cauză, au trebuit amîinate. Acum clasamentul este definitiv. La fete, pe primul loc, Iuliana Iliescu, elevă la Școala generală nr. 8 din Tirgoviște. Pe locurile următoare: Nedelea Marilena — Liceul din Fieni și Ștefănescu Mimi — Liceul economic din Tirgoviște; la băieți locul I a revenit lui Sorin Eric, de la Grupul școlar petrol Tirgoviște, urmat de Radu Stancu — întreprinderea de utilaj petrolier Tirgoviște și Cristian Negoiescu — Școala generală nr. 1 Moreni.

Un cuvînt de laudă pentru toți participanții, pentru finaliști și câștigători, pentru organizatori — sectorul de specialitate al Comitetului județean Dimbovița al U.T.C.

AL. DOBRE

ÎNTRERECERILE „C. S. T. T.”
VĂZUTE DE... SPECTATORI

TAKATS ERNEST, antrenor de tenis la U. T. Arad: „Întrecerile pe localitate și pe județ le-am găzduit pe terenurile clubului nostru — șapte la număr — de pe malul Mureșului. Am fost jucător de tenis, am participat la multe manifestări și întreceri sportive și în calitate de concurent și în cea de spectator, dar o mare pasiune și voință, un mai mare interes și o mai fierbinte chemare pentru o competiție sportivă n-am văzut de cînd sint. M-a surprins că la etapa județeană au participat campioni, fete și băieți, din vreo 23 de comune, deci vreo 46 de concurenți, alături de 64 din orașul Arad. Timp de 2 zile arădenii pasionați de sportul cîtorva talente autentice. A fost un spectacol de neuitat. Pe tinerii concurenți nu i-a interesat că ploaia, că mingile erau negre, că patinau pe zgura devenită noroi sau că racordajul rachetelor se defectase — ce să vă spun, un băiat, nu-mi mai amintesc din ce comună, avea o rachetă cu racordajul făcut de el, din sîrmă neagră, izolată — ei luptau cu o admirabilă voință de a învinge. O întrecere, într-adevăr, sportivă, tinerească, plină de virtuți. Este ceea ce mă îndeamnă să propun ca această competiție inițiată de Șcința Tineretului să devină tradițională. Excelentă inițiativă.”

ION GRIGORE, șeful sectorului sport al Comitetului județean Dimbovița al U.T.C.: „Inițiativa ziarului Șcința Tineretului de a organiza prima competiție de masă pentru tenis de cîmp a găsit un larg ecou în rîndurile tinerilor iubitori ai „sportului alb”, neașteptat de numeroși în județul nostru. Ea vine după o altă inițiativă a ziarului în aceeași direcție, la fel de apreciată și avînd același extraordinar ecou, „Poate deveni tenisul un sport de masă?”, materializată prin construirea și amenajarea de terenuri pentru tenis.

Apreciez, și nu este numai părerea mea, că cele două inițiative au contribuit foarte mult, alături de succesele „rachetelor noastre de aur” — Ilie Năstase și Ion Țiriac — la dezvoltarea acestei discipline în rîndul tineretului, la transformarea ei într-o reală mișcare de masă. La noi, în județ, numărul terenurilor de tenis și al tinerilor care-l practică este foarte mare. Încă o menționez: tenisul se bucură de foarte multă prețuire în localitățile rurale. Mai mult chiar decît fotbalul, ceea ce este semnificativ.”

C. POMPILIU

TULCEA: O finală de zile mari

Întrecerile primei ediții a „Cupei Șcinței Tineretului” la tenis” au cunoscut și în județul Tulcea o amploare deosebită. De altfel, cu acest prilej peste 3.500 de tineri și-au disputat înfîntăciunile fazele preliminare pe asociații sportive și localități, dovedind, încă o dată, popularitatea de care se bucură „sportul alb” și de aceste meageruri. Recent, într-o serie de comune, printre care Carcalui, Beidaut, s-au amenajat, prin mîncă patriotică, noi terenuri de tenis.

Duminică, arena „Mircea” din municipiul Tulcea a găzduit

faza județeană a acestei competiții, reunind 50 de băieți și 20 de fete, din mai multe localități. Concursul feminin a fost dominat de Eugenia Sirota, din Tulcea, care ne va reprezenta la finala pe țară. În turneul masculin, disputa pentru primul loc a fost mult mai acerbă. A fost o finală de zile mari. În cele din urmă victoria a revenit tînarului muncitor Petre Casian, din Tulcea. Pe locurile 2 și 3 s-au clasat Cătălin Bucloc și Ion Pacagiu, tot din Tulcea.

C. POMPILIU

publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate

ROMÂNIA - FILM PREZINTĂ:



O producție a Casei de Filme numărul Patru
AGENTUL STRANIU

Scenariul: Horia Lovinescu, Savel Știopol; regia: Savel Știopol; imaginea: George Voicu; muzica: Edmond Deda, H. Maiorovic; decoruri: Victor Japu; costume: Ladislau Labancz; cîntă formațiile „Phoenix” și „Roșu și Negru”.

Cu: Florin Piersic, Maria Clara Sebök, Violeta Andrei, Ion Besoiu, Ion Marinescu, Zephi Aleș, Emanoil Petruș, Fabian Gavriluțu, Ana Ciobanu, Mauriciu Szekler, Savel Știopol, Dumitru Rucăreanu și Radu Beligan.

Film realizat în studiourile Centrului de Producție Cinematografică „București”.

LA CASA FILMULUI DIN CAPITALĂ ÎNTE 30 OCTOMBRIE — 3 NOIEMBRIE 1974
ZILELE FILMULUI ITALIAN

În program:

- CĂLĂTORIA regia Vittorio de Sica,
- GIORDANO BRUNO regia Giuliano Mantoldo,
- JOCLUL DE CĂRȚI regia Luigi Comencini,
- DELICT DIN DRAGOSTE regia Luigi Comencini

JOI, 31 OCTOMBRIE 1974

PROGRAMUL I
16.00-17.00 Telescoala, 17.30 Telex, 17.35 Pădurea și noi, 18.05 Vîrstele pelucii. Ediție specială: Tîndra generatiei în cinematografia românească contemporană: Psihologia unei generații așa cum a fost ea schițată în filmul artistic și documentar din ultimii ani, 18.35 La volan — emisiune pentru conducătorii auto, 18.50 Bistrița, apă zăboie. Cîteva cîntece tradiționale din zona Bistriței și Trotușului, 19.20 1001 de serii, 19.30 Teleturnul Azi — în perspectiva viitorului comunist al României, 20.00 Seară pentru tineret: Turneul emblematic — itinerar patriotic pentru tineret — concurs închinat celei de-a 20-a aniversări a eliberării patriei și celui de-al XI-lea Congres al Partidului Comunist Român, Organizatori: C.C. al U.T.C. și Redacția emisiunilor pentru tineret, 20.50 Echipa II-A, Partida echipelor județelor Argeș și Ilfov, Transilvânia de la Tirgoviște, 20.50 De joi pînă joi — rubrică de știri din activitatea tineretului, 20.55 Un cîntec pentru fiecare — muzică ușoară la cererea telespectatorilor, 21.25 Cîntec ale istoriei: Ottenia. Documentar TV, 21.50 Capriciu spaniol de Rimski Korskov în transpunerea coregrafică a lui Ion Tugearu, 22.10 24 de ore.

PROGRAMUL II
20.00 Decada muzicii românești. Festival Enescu-Debussy, postul de radio „France Musique”. Concertul orchestrelor simfonice a Radioteleviziunii Române. Dirijor Josif Conta. În nouă Telex: Viața economică a Capitalei: Producția și comerțul de mobilă în 1974, 21.45 Documentar TV: „Coborâș toamnă”, 21.55 Atlas muzical.

Președintele Consiliului de Miniștri al R. D. G. l-a primit pe șeful delegației române

Miercuri, tovarășul Mihai Marinescu, prim-vicepreședinte al Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale...

Vizita delegației U. T. C. în Tunisia

Cu ocazia vizitei oficiale pe care o întreprinde în Tunisia, Ion Traian Ștefănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministrul pentru problemele tineretului...

EVOLUȚIA MOZAMBICANĂ

Guvernul de tranziție din Lourenço Marques a numit, miercuri, pe primii cinci africani care vor deține posturile cheie în administrația Mozambicului...

Conferința pentru securitate și cooperare în Europa

Organul de lucru creat de Comitetul de coordonare pentru redactarea documentelor finale privind urmările instituționale ale Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa...

Ambasadorul României la Bonn a fost primit de președintele P.S.D.

La 30 octombrie, ambasadorul Republicii Socialiste România la Bonn, Ion Morega, a fost primit în vizită de prezentare de președintele Partidului Social-Democrat, Willy Brandt...

ALDO MORO ÎNSĂRCINAT CU FORMAREA NOULUI GUVERN ITALIAN

La sfârșitul a două zile de consultări în vederea soluționării crizei guvernamentale declanșate la 3 octombrie...

Promovarea statutului femeii în societatea contemporană

În comitetul pentru problemele sociale, umanitare și culturale al Adunării Generale, continuă dezbaterile asupra raportului E.C.O.S.O.C. privind cooperarea internațională pentru promovarea statutului femeii...

Președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Albania despre relațiile cu România

În continuarea lucrărilor primiei sesiuni a celei de-a VIII-a legislaturi a Adunării Populare a R. P. Albania, Mehmet Shehu, președintele Consiliului de Miniștri...

GUVERNUL ECUADORIAN își va menține poziția de promovare a unei politici contrare curselor inamice...

Guvernul Ecuadorian își va menține poziția de promovare a unei politici contrare curselor inamice, înarmarea este incompatibilă cu finalitățile spiritului universal contemporan...

Măsură economică iugoslavă

Marti, a fost luată una dintre măsurile preconizate cu două zile în urmă de guvernul iugoslav pentru reducerea deficitului balanței comerciale și de plăți a Iugoslaviei...

Doi miniștri spanioli au fost demși

Un decret semnat de șeful statului, Francisco Franco, dat publicității la Madrid, informează că doi dintre membrii cabinetului spaniol — Antonio Eizola de Irujo, vicepremier și ministru de finanțe...

COLUMBIA A ABROGAT SISTEMUL DE CONCESIUNI ACORDATE COMPANIILOR STRĂINE

Printr-un decret guvernamental, în Columbia a fost abrogat vechiul sistem privind acordarea de concesiuni companiilor petrolifere străine...

Guvernul Columbiei va restabili relațiile diplomatice cu Cuba

Guvernul Columbiei va restabili relațiile diplomatice cu Cuba după conferința ministrilor de externe ai țării membre ale Organizației Statelor Americane (O.S.A.)...

de toate

● O ECHIPA DE CERCETĂTORI ai companiei petrolifere „Shell” a izbutit să fabrice proteine pe bază de gaze naturale...

STAREA SĂNĂTAȚII LUI NIXON RĂMINE CRITICĂ

● UN BULETIN medical publicat miercuri seara de spitalul „Memorial” din California informează că starea sănătății fostului președinte al S.U.A., Richard Nixon...

PE SCURT

● DOUĂ PROIECTE de rezoluție au fost introduse oficial în ședința de marți după-amiază a Consiliului de Securitate...

PE SCURT

Statul panamez a achiziționat bunurile și instalațiile întreprinderii nord-americane de telecomunicații „Comsa Wuiti”...

PE SCURT

● TAIFUNUL „ELAINE”, care s-a abătut, luni, asupra unor regiuni din Filipine, a provocat moartea a 14 persoane și a lăsat peste 280.000 locuitori fără adăpost...

PE SCURT

La Torino și-a deschis, miercuri dimineața, porțile cel de-al 55-lea Salon Internațional al automobilului. În imponentul Palat al expozițiilor din Torino își expun produsele 550 de firme din 15 țări...

PE SCURT

● POTRIVIT declarațiilor președintelui conducerii Administrației Canalului Suez, lucrările de îndepărtare din albia acestor câi navigabile a vaselor sefundeate se apropie de sfârșit...

PE SCURT

● UN MARATON ORAL, PE DURATA A 77 DE ORE ȘI 13 MINUTE a realizat, începând de joi dimineața, pînă duminică după-amiază, prezentatorul de radio madrilez Pepe Machado...

PE SCURT

● UN BULETIN medical publicat miercuri seara de spitalul „Memorial” din California informează că starea sănătății fostului președinte al S.U.A., Richard Nixon...

PE SCURT

● UN BULETIN medical publicat miercuri seara de spitalul „Memorial” din California informează că starea sănătății fostului președinte al S.U.A., Richard Nixon...

PE SCURT

● UN BULETIN medical publicat miercuri seara de spitalul „Memorial” din California informează că starea sănătății fostului președinte al S.U.A., Richard Nixon...

Desigur, fiecare generație, fiecare generație, fără să repete viața lui... Desigur, fiecare generație, fiecare generație, fără să repete viața lui...

Itinerar ucrainean Cariera unei cărți



Insemnări din U.R.S.S. de C. STĂNESCU

Itinerar ucrainean. Cariera unei cărți. Desigur, fiecare generație, fiecare generație, fără să repete viața lui... Itinerar ucrainean. Cariera unei cărți. Desigur, fiecare generație, fiecare generație, fără să repete viața lui...